Estrazione da un urna senza reinserimento

Urna: 5N, 3B

1. Probabilità p di NN:

	p = (5/8)·(4/7) = 5/14  0,357

oppure 

	/= 5/14 

2. Probabilità p di NB (prima nera, seconda bianca):

	p = (5/8)·(3/7) = 15/56  0,268

3. Probabilità p di “una nera e una bianca” cioè NB oppure BN:

	p = (5/8)·(3/7) + (3/7)·(5/8) = 15/28  0,536

oppure

	p = /= 15/28

4. Probabilità p di BB:

	p = (3/8)(2/7) = 3/28  0,107

oppure 

	/ = 3/28 

Urna: 5N, 3B, 4R

1. Probabilità p di NNN:

	p = (5/12)·(4/11)·(3/10) = 1/22  0,045

oppure 

	/= 1/22 

2. Probabilità p di BBR:

	p = (3/12)·(2/11)·(4/10) = 1/55  0,018


3. Probabilità p di “almeno una biglia nera”

	p = 1-(7·6·5)/(12·11·10) = 37/44  0,841
